

高温下的坚守



◀ 热燥燥的工地上,工人的汗水浸湿衣服。



环卫工人顶着骄阳清扫马路。

文/片 特邀记者 毕亚奇
通讯员 邵长庆 王福国

立秋已过,早晚有了些凉意。但从9日开始,气温开始回升,根据济南市气象台预报,升温至少要持续到15日。其间天气以晴朗为主,罕有降雨,最高温能到34℃左右。气象专家表示,根据往年经验,可能是“秋老虎”要“下山”的迹象。

当许多人忙着避暑的时候,也有这样一群人,他们不畏酷暑炎热,始终坚守岗位。他们是美化环境的环卫工、建筑工地的农民工、绿化养护工人……

这几天,汉峪金谷A5-3号楼超高层建筑工地现场,气温一般在32℃左右,一阵阵热浪袭来。施工负责人武帮成介绍,在工地现场的数控指示牌上实时显示着温度、风向、扬尘、降噪等指数。“前段时间气温比较高,工人一般上午10点就休息了,下午3点以后才上班。”

武帮成介绍,他们负责的是这次汉峪金融商务中心A5-3楼的建设,目前主楼地下结构已经完成三层,到月底,主楼地下结构将全部完工,8月初进入超高层地上施工阶段。

记者在楼体内部看到,施工工人有条不紊地工作着。他们在作业机械的轰鸣声中,踩着晒得发烫的钢筋穿梭在工地上,随着温度逐渐上升,他们身上的短袖衫被汗水湿透。虽然施工作业已经避开了高温时段,但在像蒸笼一样的工地上,工人们依然被汗水眯了眼睛,湿了衣服。没几分钟,记者的安全帽下已经满是汗水。

有的工人上衣几乎全部湿透,不得不脱下来使劲儿拧一拧。“这样很快就干了。这种环境下太容易

出汗了,身上的衣服浸透后贴在身上,黏糊糊很不舒服。一天下来我得脱下短袖衫拧三四回。”施工工人说道。

走出钢筋结构的工地,记者看到,一辆拉满西瓜的面包车刚刚在工地前停稳,几位工人忙着过来卸下西瓜,这是施工方为工人们防暑降温所购买的西瓜,除了这些,每天还要给工人们分发藿香正气液。

环卫工李志负责伯乐路的路面清扫工作。“5点半开工,干到6点多回家吃早饭,7点再出门。”李志说,早上气温还不算太高,但扫街10分钟,衣服就被汗水湿透。上午快下班时,李志接到通知,根据高温作业规定,下午上班时间推迟两小时,午休时间也不用有人在路边值班了。

每天下午4点,张学亮就会在舜华路上清运垃圾。高温发酵下垃圾散发出比平时更刺鼻的异味,难以靠近。他的脸上满是密密麻麻的汗珠,地上的垃圾也越来越多,小广告、雪糕纸等逐渐堆积。

尽管路边银行和药店等商户都已成为环卫工歇脚点,但张学亮说他很少进去,怕影响人家生意。干活累了,他更习惯靠在街边歇会儿。张学亮说,干了这么多年环卫工,他都习惯了,也曾遭遇过更高的温度。“我们的待遇越来越好,今年高温补贴涨了,还发了绿豆和降温茶。”

连续高温,环卫工人的防暑工作也一直牵动着每一位泉城市民的心。近日,鑫苑物业济南国际城市花园的工作人员为高新区环卫工人送上了防暑药品、矿泉水、西瓜等物品以及毛巾和大容量水杯,感谢他们为我们的城市环卫工作做出的奉献。



工地为工人们带来消暑降温西瓜。



汉峪金谷工地上,工人们加紧工程建设。



▲酷暑难当,环卫工人直擦汗。



◀ 鑫苑物业来到高新环卫之家为高新区环卫职工送去防暑降温慰问品。